
KRITERIENKATALOG
Ausschreibung 

23.02.2025 

Verfahren: 2024006151 - Fuhrleistungen für den Straßenunterhalt und Winterdienst 2025 -
2029 für SÖR

EIGNUNGSKRITERIEN

1 Los 1 -"Fuhrleistungen Bezirk SÖR/2-B/2" 

2 Los 2 -"Fuhrleistungen Bezirk SÖR/2-B/2" 

3 Los 3 -"Fuhrleistungen Bezirk SÖR/2-B/3" 

4 Los 4 -"Fuhrleistungen Bezirk SÖR/2-B/4" 

5 Los 5 -"Fuhrleistungen Bezirk SÖR/2-B/4" 

6 Los 6 -"Fuhrleistungen Bezirk SÖR/2-B/5" 

7 Los 7 -"Fuhrleistungen Wasserwirtschaft SÖR/1-B/3" 

8 Los 8 -"Fuhrleistungen Winterdienst" 

9 Präqualifizierung und EEE  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Nein

Unsere Vergabestelle erklärt sich bereit, die Vorlage eines Präqualifizierungszertifi kats, welches im amtlichen Verzeichnis
Präqualifizierter Unternehmen für den Liefer- und Dienstleistungsbereich (oder alternativ in der älteren auch noch gültigen
PQ-VOL-Datenbank) eingetragen ist, zu akzeptieren.

Informationen und Zertifikat sind erhältlich unter

www.amtliches-verzeichnis .ihk.de

Hinweis: Bei den nachfolgenden Muss-Angaben zur Eignung bitte "PQ" eintragen bzw. das so gekennzeichnete Feld ankreuzen.

Unsere Vergabestelle akzeptiert bei europaweiten Vergabeverfahren über dem Schwellenwert auch die "Einheitliche europäische
Eigenerklärung" (EEE) gem. § 48 Abs. 3 VgV.

Tragen Sie bitte Ihre PQ-Nummer in das Eingabefeld ein. Wenn Sie NICHT PRÄQUALIFIZIERT sind d.h. keine PQ-Nummer haben,
schreiben Sie bitte das Wort "KEINE" in das Freifeld.

10 Abfrage KMU  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Nein

Bitte geben Sie an, welche Unternehmensgröße auf Ihr Unternehmen gem. EU-Empfehlung 2003/361 zutrifft?

[    ]  Keine Angabe  (0)
[    ]  Großunternehmen  (0)
[    ]  Mittleres Unternehmen  (0)
[    ]  Kleines Unternehmen  (0)
[    ]  Kleinstunternehmen  (0)

Nur eine Antwort wählbar

11 Berufsgruppe/Unternehmens art  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Nein

Wählen Sie die Zugehörigkeit zu einer Berufsgruppe aus.
Ich/wir gehöre(n) zu

[    ]  Keine Auswahl getroffen  (0)
[    ]  Handwerk  (0)
[    ]  Industrie  (0)
[    ]  Handel  (0)
[    ]  Versorgungsunternehmen  (0)
[    ]  Freie Berufe gem. § 18 Abs. 1 Nr. 1 Satz 2 EStG  (0)
[    ]  Sonstigen  (0)
[    ]  PQ  (0)

Nur eine Antwort wählbar

12 Ausschlussgründe § 123 GWB  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Ja

Ich erkläre/wir erklären, dass die in § 123 GWB genannten Ausschlussgründe nicht zutreffen (rechtskräftige Verurteilung oder
rechtskräftige Festsetzung einer Geldbuße bezüglich der aufgeführten Tatbestände; ggf. Nachweis zur Heilung nach § 125 GWB).

[    ]  Keine Auswahl getroffen
[    ]  Ja
[    ]  Nein
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Nur eine Antwort wählbar

13 Ausschlussgründe § 124 GWB  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Ja

Ich erkläre/wir erklären, dass die in § 124 GWB genannten Ausschlussgründe nicht zutreffen (ggf. Nachweis zur Heilung nach § 125
GWB).

[    ]  Keine Auswahl getroffen
[    ]  Ja
[    ]  Nein

Nur eine Antwort wählbar

14 Eintragung Berufs-/ Handelsregister (I)  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Nein

Bitte laden Sie eine Kopie des Nachweises (nicht älter als 12 Monate, bezogen auf die Angebotsabgabefrist) Ihres Eintrags in das
Handelsregister bzw. des Eintrags in das Verzeichnis der zulassungsfreien Handwerksgewerbe oder eine Kopie des Nachweises über
die Eintragung in das Berufs- und/oder Handelsregister nach Maßgabe der Rechtsvorschriften des Staates der Europäischen Union, in
dem das Unternehmen niedergelassen ist, als Anlage hoch.

[    ]  Keine Angabe  (0)
[    ]  Ja, Nachweis wurde mit Angebotsabgabe hochgeladen  (0)
[    ]  Nein, wird durch gültige Präqualifizierung (PQ) abgedeckt  (0)
[    ]  Nein, Eintrag ist für mein/unser Gewerbe bzw. meinen/unseren Berufsstand nicht vorgeschrieben  (0)

Nur eine Antwort wählbar

15 Eintragung Berufs-/ Handelsregister (II)  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Nein

Tragen Sie nachfolgend ein, welche Unterlagen vorgelegt/hochgeladen wurden:

1. Gewerbeanmeldung

2. Handelsregisterauszug (sofern ich/wir zur Eintragung verpflichtet bin/sind)

3. Eintragung in das Verzeichnis der zulassungsfreien Handwerksgewerbe

4. Kopie des Nachweises über die Eintragung in das Berufs- und/oder

5. Handelsregister nach Maßgabe der Rechtsvorschriften des Staates der Europäischen Union, in dem das Unternehmen
niedergelassen ist

Falls Sie präqualifiziert sind, tragen Sie bitte PQ ein

16 Gewerberechtliche Voraussetzungen  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Nein

Ich erkläre / wir erklären, dass ich / wir die gewerberechtlichen Voraussetzungen für die Ausführung der angebotenen Leistung
erfülle(n).

Bei Abdeckung durch gültige Präqualifizierung (PQ) bitte "Ja" auswählen.

[    ]  Keine Angabe  (0)
[    ]  Ja, ich/wir erfülle(n) die gewerberechtlichen Voraussetzungen   (0)
[    ]  Nein, Gewerbeerlaubnis ist für mein/unser Gewerbe bzw. meinen/unseren Berufsstand nicht vorgeschrieben  (0)
[    ]  Nein, ich/wir erfülle(n) nicht die gewerberechtlichen Voraussetzungen  (0)

Nur eine Antwort wählbar

17 Zuverlässigkeit / Einhaltung AEntG / MiLoG  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Ja

Ich erkläre/Wir erklären, dass für mein Unternehmen keine schwere Verfehlung vorliegt, die meine/unsere Zuverlässigkeit in Frage stellt.

Ich erkläre / wir erklären, dass ich / wir in den letzten zwei Jahren nicht aufgrund eines Verstoßes gegen Vorschriften, der zu einem
Eintrag im Gewerbezentralregisteraus zug geführt hat und insbesondere, dass ich/wir in den letzten zwei Jahren nicht:
- gem. § 21 Abs. 1 Satz 1 oder 2 Schwarzarbeitsbekämpfungs gesetz oder
- gem. § 21 Abs. 1 Arbeitnehmerentsendegeset z oder
- gem. § 19 Abs. 1 Mindestlohngesetz
mit einer Freiheitsstrafe von mehr als drei Monaten oder einer Geldstrafe von mehr als 90 Tagessätzen oder einer Geldbuße von mehr
als 2.500 € belegt worden bin/sind.

Hinweis:
Ab einer Auftragssumme von 30.000 Euro wird der Auftraggeber für den Bieter, auf dessen Angebot der Zuschlag erteilt werden soll,
einen Auszug aus dem Wettbewerbsregister anfordern.

Bei Abdeckung durch gültige Präqualifizierung (PQ) bitte ebenfalls mit "Ja" bestätigen.

[    ]  Keine Auswahl getroffen
[    ]  Ja
[    ]  Nein
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Nur eine Antwort wählbar

18 Referenzliste  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Ja

Bitte laden Sie mind. 1 Referenz pro Los aus den letzten drei Jahren (01.01.2022 - 31.12.2024) in denen die Leistungen erbracht
wurden als Anlage mit dem Angebot hoch, die mit der zu vergebenden Leistung (Fuhrleistungen für den Straßenunterhalt und
Winterdienst auf kommunalen Straßen) vergleichbar sind (mit Angabe des Rechnungswertes, der Leistungszeit sowie der öffentlichen
und privaten Empfänger der Leistung mit Ansprechpartner und Telefonnummer).

Als geeignet gelten Referenzen, die der ausgeschriebenen Leistung nahe kommen und dieser entsprechend ähneln; sie müssen einen
in etwa gleich hohen Schwierigkeitsgrad aufweisen (Vergabekammer Baden-Württemberg, Beschluss vom 28. Oktober 2011, Az.: 1 VK
54/11).

Als vergleichbar anerkannt werden Fuhrleistungen bei den Losen 1, 2, 4, 5, 6 und 7 mit mind. 1.000 Betriebsstunden/Jahr und
bei den Losen 3 und 8 mit mind. 375 Betriebsstunden/Jahr.

BITTE VERWENDEN SIE DAZU DIE ENTSPRECHENDE VORLAGE UNTER WORKFLOWPUNKT „ANLAGEN“!

Die Vorlage ist vollständig auszufüllen, zu datieren, zu unterschreiben und als PDF-Datei zusammen mit dem Angebot einzureichen.
Ihre Angaben in der ausgefüllten Vorlage werden nach Ablauf der Angebotsabgabefrist telefonisch überprüft.

Bitte beachten Sie:
Wird keine vollständige Referenzliste hochgeladen oder können die aufgeführten Leistungen nicht vollständig verifiziert werden, kann Ihr
Angebot von der Wertung ausgeschlossen werden.

[    ]  Keine Angabe
[    ]  Ja
[    ]  Nein

Nur eine Antwort wählbar

19 Berufsgenossenschaft  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Nein

Ich bin / wir sind Mitglied in der Berufsgenossenschaft

[    ]  Keine Auswahl getroffen  (0)
[    ]  Ja  (0)
[    ]  Nein  (0)

Nur eine Antwort wählbar

20 Berufsgenossenschaft Detail  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Nein

Geben Sie an seit wann und unter welcher Nr. Sie Mitglied der Berufsgenossenschaft sind.

Bieter, die ihren Sitz nicht in der Bundesrepublik Deutschland haben, geben den für sie zuständigen entsprechenden
Versicherungsträger an.

Wenn nicht zutreffend, schreiben Sie bitte das Wort "entfällt" in das Freifeld.

21 Artikel 5k der Verordnung (EU)  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Ja

Ich/wir erklären verbindlich (ggf. zugleich in Vertretung für die lt. Teilnahmeantrag / Angebot Vertretenen auch für diese):

1. Der / die Bewerber / Bieter gehört / gehören nicht zu den in Artikel 5 k) Absatz 1 der Verordnung (EU) Nr. 833/2014 in der Fassung
des Art. 1 Ziff. 23 der Verordnung (EU) 2022/576 des Rates vom 8. April 2022 über restriktive Maßnahmen angesichts der Handlungen
Russlands, die die Lage in der Ukraine destabilisieren,
genannten Personen oder Unternehmen, die einen Bezug zu Russland im Sinne der Vorschrift aufweisen,

a) durch die russische Staatsangehörigkeit des Bewerbers/Bieters oder die Niederlassung des Bewerbers/Bieters in Russland,
b) durch die Beteiligung einer natürlichen Person oder eines Unternehmens, auf die eines der Kriterien nach Buchstabe a zutrifft, am
Bewerber/Bieter über das Halten von Anteilen im Umfang von mehr als 50%,
c) durch das Handeln der Bewerber/Bieter im Namen oder auf Anweisung von Personen oder Unternehmen, auf die die Kriterien der
Buchstaben a und/oder b zutrifft.

2. Die am Auftrag als Unterauftragnehmer, Lieferanten oder Unternehmen, deren Kapazitäten im Zusammenhang mit der Erbringung
des Eignungsnachweises in Anspruch genommen werden, beteiligten Unternehmen, auf die mehr als 10 % des Auftragswerts entfällt,
gehören ebenfalls nicht zu dem in der Vorschrift genannten Personenkreis mit einem Bezug zu Russland im Sinne der Vorschrift.

3. Es wird bestätigt und sichergestellt, dass auch während der Vertragslaufzeit keine als Unterauftragnehmer, Lieferanten oder
Unternehmen, deren Kapazitäten im Zusammenhang mit der Erbringung des Eignungsnachweises in Anspruch genommen werden,
beteiligten Unternehmen eingesetzt werden, auf die mehr als 10 % des Auftragswerts entfällt.

[    ]  Keine Angabe
[    ]  Ja
[    ]  Nein

Nur eine Antwort wählbar
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22 Daten für die Abfrage im Wettbewerbsregister  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Nein

Ab einer Auftragssumme von 30.000 € netto sind öffentliche Auftraggeber gem. § 150a GewO verpflichtet, vor Erteilung des Zuschlags
an Gewerbetreibende, Freiberufler und Vereine einen Auszug aus dem Wettbewerbsregister von dem betreffenden Unternehmen
anzufordern.
Von Gewerbetreibenden als Bieter (AG, OHG, KG, GmbH & Co. KG, GbR) werden dazu folgende Angaben benötigt:
Firmenname
Straße, Hausnummer
HRA Nr.
oder
HRB Nr.
Zuständiges Registergericht

Sollten Sie als Bieter freiberuflich tätig oder in Form eines Einzelunternehmens bzw. Vereins (Freiberufler, e. K., e. V.) organisiert sein,
werden folgende Angaben benötigt:

Familienname des freiberuflich Tätigen / Kaufmanns / Geschäftsführers / Vorstands
Geburtsname des freiberuflich Tätigen / Kaufmanns / Geschäftsführers / Vorstands
Vorname des freiberuflich Tätigen / Kaufmanns / des Geschäftsführers / Vorstands

23 Betriebshaftpflichtversic herung  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Nein

Bitte laden Sie den Nachweis (Kopie der Versicherungspolice) über eine bestehende Betriebshaftpflichtversic herung mit folgenden
Mindestdeckungssummen als Anlage hoch:

Personen-/Sachschäden 3.000.000 EUR;

Vermögensschäden 500.000,00 EUR;

Sofern die Versicherungssummen derzeit nicht ausreichend sind, muss dem Angebot eine Erklärung beigelegt werden, dass sie bei
Auftragserteilung angepasst werden.

[    ]  Keine Angabe  (0)
[    ]  Ja, Nachweis (Kopie der Versicherungspolice) wurde mit Angebotsabgabe hochgeladen  (0)
[    ]  Ja, eine gültige Betriebshaftpflichtversic herung ist zwar abgeschlossen, jedoch sind die Versicherungssummen derzeit nicht
ausreichend. Ich/wir erkläre(n), dass die Mindestdeckungssumme(n) bei Auftragserteilung angepasst werden (Die momentan aktuelle
Police wurde mit dem Angebot mit hochgeladen).  (0)
[    ]  Nein, wird durch gültige Präqualifizierung (PQ) abgedeckt  (0)
[    ]  Nein  (0)

Nur eine Antwort wählbar

24 Ladungssicherung  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Nein

Ich/Wir lade(n) das unterzeichnete Formular "Merkblatt zur Ladungssicherung" unter Workflow "Vertragsbedingungen/Form ulare" als
Anlage mit dem Angebot hoch.

[    ]  Keine Angabe  (0)
[    ]  Ja  (0)
[    ]  Nein  (0)

Nur eine Antwort wählbar

25 Kalkulation d. Einheitspreises für Betriebsstunden  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Nein

Kalkulation d. Einheitspreises für Betriebsstunden

Bitte verwenden Sie hierzu das Formular unter Workflow "Anlagen" und laden Sie dieses als Anlage mit dem Angebot hoch.

[    ]  Keine Angabe  (0)
[    ]  Ja  (0)
[    ]  Nein  (0)

Nur eine Antwort wählbar

26 Eigenerklärung/Einsatzber eitschaft  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Ja

Hiermit wird erklärt, dass die Einsatzbereitschaft gem. nachstehend aufgeführten Zeiten gewährleistet wird.

- im Sommer von 6:30 Uhr bis 16:00 Uhr
- im Winterdienst 24 h
- für Katastrophen- und Noteinsätze jederzeit abrufbar
- im Bedarfsfall innerhalb von 15-30 Minuten am Einsatzort

[    ]  Keine Angabe
[    ]  Ja
[    ]  Nein
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Nur eine Antwort wählbar

27 Nachweis über Schulungen  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Nein

Bitte laden Sie einen Nachweis über Schulungen der Fahrer für die Ladungssicherung mit dem Angebot hoch.

[    ]  Keine Angabe  (0)
[    ]  Ja  (0)
[    ]  Nein  (0)

Nur eine Antwort wählbar

28 Schulungen - Ladekran  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Ja

Bitte laden Sie einen Nachweis über Schulungen der Fahrer für die Bedienung des Ladekrans mit dem Angebot hoch.

[    ]  Keine Angabe
[    ]  Ja
[    ]  Nein

Nur eine Antwort wählbar

29 Eigenerklärung/Ortskenntn isse d. Personals  [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Ja

Hiermit erkläre(n) ich/wir, dass das eingesetzte Personal für die ausgeschriebenen Leistungen über die entsprechenden Ortskenntnisse
im Stadtgebiet Nürnberg verfügt. Alternativ können auch Nachweise über die technische Ausrüstung (GPS-Navigation) der Fahrzeuge
mit dem Angebot hochgeladen werden.

[    ]  Keine Angabe
[    ]  Ja
[    ]  Nein

Nur eine Antwort wählbar

30 Eigenerklärung über Erfahrungen im Winterdienst   [Mussangabe]

K.O.-Kriterium: Ja

Hiermit erkläre(n) ich/wir, dass das eingesetzte Personal über Erfahrungen im Winterdienst auf Kommunalstraßen verfügt.

[    ]  Keine Angabe
[    ]  Ja
[    ]  Nein

Nur eine Antwort wählbar
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